

**РЕЦЕНЗИЯ НА СТАТЬЮ МИЦЫК Т.А.
«ДЕВИАНТНОЕ ПОВЕДЕНИЕ ПОДРОСТКОВ КАК
СЛЕДСТВИЕ НЕБЛАГОПОЛУЧНОГО
ВЗРОСЛЕНИЯ»**

Евдокимова Е.А.

Харьковский национальный университет внутренних дел
(Харьков, Республика Украина)

Аннотация. Данная рецензия представлена на статью Т.А. Мицык «Девиантное поведение подростков как следствие неблагополучного взросления».

Ключевые слова: рецензия, статья, психологические науки.

Автором статьи раскрыта проблема девиантного поведения подростка как следствие неблагополучного взросления – приобретает в современном мире особенного значения. Изучение фактора «девиантного поведения подростков» в психологии особенно активными темпами ведётся последние десять лет. Рекомендуемая статья предоставляет анализ научных работ с этой темы современных зарубежных учёных.

Девиантное поведение подростков в статье предстаёт с акцентом на семейное неблагополучие и как следствие неблагополучного взросления подростков, что и приводит к девиантному поведению. Семейное неблагополучие – фактор неблагополучной социализации подростка: эмоциональная напряжённость в семье, конфликтность, гипо- и гиперопека, авторитарность, неадекватный уровень требований к подростку, незаинтересованность родителей в будущем детей, несоответствие декларируемых ценностей реализуем в семье,

отсутствие возможностей реализовать способности из-за неблагоприятных семейных условий, несоответствие потребностей возможностям их удовлетворения, представления о тяжёлом материальном положении в семье, неблагоприятный социально-психологический климат в семье (алкоголизм, агрессивность, криминальность), неспособность родителей осознать трудности подростка и найти способы их преодоления, ценностно-смысловая дисгармония в семье.

Автор определяет проблему, которая часто возникает среди педагогов-психологов, практических психологов, специалистов, которые работают в социальной среде, как следствие неблагоприятного взросления подростка в неблагоприятной среде. Так же рассматриваются три самых важных фактора, которые приводят к неблагоприятному взрослению.

Необходимые дополнительные исследования должны предоставить ценную информацию для разработки конкретных и успешных программ, которые будут положительно влиять на снижение девиаций у подростков. Поэтому считаю, что рецензируемая статья является актуальной и может быть представлена к печати.

© Евдокимова Е.А., 2016.

Евдокимова Е.А. - Доктор психологических наук, профессор кафедры социологии и психологии, Харьковский национальный университет внутренних дел (Харьков, Республика Украина).

Рецензируемый материал

1. Мицык Т.А. Девиантное поведение подростков как следствие неблагоприятного взросления // Вестник по

педагогике и психологии Южной Сибири. 2016. №2. С. 125-139. URL: <http://bulletinpp.esrae.ru/215-1059>

Библиографическая ссылка: *Евдокимова Е.А. Рецензия на статью Мицык Т.А. «Девиантное поведение подростков как следствие неблагоприятного взросления» // Вестник рецензента. 2016. №5. С. 25-28. URL: <http://journals.state-and-society.ru/index.php/jsr/article/view/244>*

**PEER-REVIEW ON ARTICLE OF T.A. MITSYK
«DEVIANT BEHAVIOR OF ADOLESCENTS AS
CONSEQUENCE OF DYSFUNCTIONAL
ADULTHOOD»**

Evdokimova E.A.

Kharkiv National University of Internal Affairs
(Kharkiv, Ukraine)

Abstract. This review is presented on the article of T.A. Mitsyk on the theme «Deviant behavior of adolescents as consequence of dysfunctional adulthood».

Keywords: peer-review, article, psychological sciences.